

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Цыплят по осени считают  
(о будущем урожае)

Стр. 3.



Горячий  
телефон  
2-35-74  
с 16 до 17 часов

«Дочке 14 лет, она хотела бы поработать на каникулах. Есть ли такая возможность?».

Отвечает заместитель директора Центра занятости Н. В. СИЛИНА:

Школьникам, желающим летом устроиться на работу, рекомендую в первую очередь обратиться к директорам своих школ. 130 рабочих мест будут созданы для подготовки школ к новому учебному году. Небольшое количество рабочих мест будет предоставлено комбинатом благоустройства. Учащиеся, их родители обращаются по вопросу летнего труда к Центру занятости. Инспектор Н. В. Калинкина ведет запись желающих. К сожалению, средств на организацию рабочих мест школьникам выделяется не слишком много.

Д. АСТАХОВА: «В июле собираюсь в отпуск в г. Ростов-на-Дону. Хочу заказать предварительно билеты. Существует ли еще предварительная продажа билетов?».

Отвечает билетный кассир Сланцевской железнодорожной кассы Наталья Алексеевна БОГАЧЕВА:

Железнодорожные билеты можно купить у нас в кассе заблаговременно (от 1 суток до 45 суток).

Приходите, покупайте!

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Во вторник состоялось очередное заседание территориальной избирательной комиссии, на котором заслушаны отчеты руководства ОВД и отделов культуры, торговли администрации района и АО «РУС» о подготовке к проведению выборов Президента РФ.

На открытом собрании в Сланцевской районной организации КПРФ обсуждены задачи по проведению предвыборной агитации за кандидата в Президенты от народно-патриотических сил Г. А. Зюганова.

Администрация Сланцевского района изыскала возможность введения льготного проездного билета выходного дня по маршруту № 107 «Сланцы—с/т «Здоровье», действительного в течение месяца и дающего право проезда по указанному маршруту в пятницу, субботу и воскресенье. Стоимость билета на один месяц — 40 тысяч рублей. Приобрести льготные билеты можно в кассе автовокзала.

## „ПРИ ЛЮБОЙ ВЛАСТИ РАССЧИТЫВАЮ ТОЛЬКО НА СЕБЯ“

Считанные дни остаются до проведения выборов Президента России. Накал политических страсти нарастает — кандидаты в Президенты и группы их поддержки активно работают по всей стране. И в нашем провинциальном городе уже побывала не одна такая группа. А каково настроение избирателей? Насколько лично для них важны приближающиеся выборы? На такой вопрос мы попросили ответить некоторых из них во время очередного блиц-опроса.

Наталья, 40 лет, частный предприниматель:

Выборы меня не очень волнуют, не думаю, что их исход серьезно отразится на моей жизни. Победит Ельцин — хорошо, при нем получила развитие коммерция, и я занялась бизнесом. Придет новый руководитель, сменится политический курс?

И это не страшно. Есть профессия, есть образование — найду себе работу. При любой власти я рассчитываю только на себя, на собственные силы.

Но на избирательный участок в день выборов пойду. Свой голос, скорее всего, отдам Явлинскому — молодой, умный, образованный. Побольше бы таких политиков, так и в экономике дела получше бы пошли.

Ольга, 32 года, служащая:

Ничего в нашей жизни выборы не изменят — твердо в этом убеждена. И я проголосую против всех кандидатов — не вижу среди них достойного. При коммунистах ничего не имела, а сейчас и тем более. Ни нормальной зарплаты, ни жилья. Кругом одни проблемы, и решать их мне самой: какое дело всем этим крупным политикам до нас, рядовых

людей? Так почему меня должно волновать, кто из них к власти вырвется?

Игорь Валентинович, пенсионер:

Конечно, выборы Президента для меня важны: ведь решается, по какому пути пойдет Россия, какое будущее будет у наших детей и внуков. Голосовать обязательно пойду, а за кого — еще точно не решил. С одной стороны, при коммунистах жизнь была спокойнее, больше уверенности в завтрашнем дне. А с другой — чем нынче плохо? В магазинах все есть. Только бы пенсию вовремя платили, а детям — зарплату, так и можно было жить. Еще думать буду, за кого голосовать.

Блиц-опрос провела Т. КРЫЛОВА.

## В районной администрации

### Награжден Почетной грамотой

Директор городского краеведческого музея В. Д. Никулин, только что отметивший свой юбилей, награж-

ден Почетной грамотой районной администрации. Отмечен его большой вклад в работу по изысканию, сохранению и пропаганде истории сланцевского края, активное участие в общественной и культурной жизни города и района.

### Спонсор освобожден от арендной платы

Сборная команда по футболу нашего города примет участие в первенстве России IV лиги. Чтобы это участие стало возможным, команде нужна весомая материальная помощь. 56 миллионов рублей выделяет на эти цели АООТ «Дукат-Мар-

жет».

Глава районной администрации Я. Я. Богданов издал распоряжение, которым предприятие-спонсор освобождается от арендной платы за помещение на 6,5 месяца, начиная с 1 мая нынешнего года.

### На бесплатные лекарства

30 мая глава районной администрации издал распоряжение о выделении средств на бесплатные медикаменты. Для погашения задолженности по субвенции 1995 года, выделенной по распоряжению правительства области, горфинотделу

поручено направить 8900 тысяч рублей в аптеки для реализации бесплатных медикаментов льготным категориям.

Директора аптек должны использовать выделенные средства строго по назначению.

4 июня в нашем городе началась работу труппа представителей министерств правительства Ленинградской области во главе с председателем областного комитета по средствам массовой информации Ю. В. Третьяковым. В составе группы — начальник государственной налоговой инспекции по Ленинградской области С. Н. Тепляков, представители министерства сельского хозяйства Л. Н. Юрьева и экономического прогнозирования Н. С. Щербакова, а также начальник главного управления профессионального образования министерства образования А. Н. Жепко.

Первую встречу они провели в районной администрации — с ее руководством, начальниками отделов, служб и главами администраций волостей. Гости выслушали мнения всех присутствовавших о насущных проблемах города и района.

В первую очередь, речь шла о проблемах сланцевских шахтеров. Был поднят также целый ряд проблем

## С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

жителей села, связанных с многомесячными задержками выплаты заработной платы, перебоями в обеспечении газом, значительным сокращением рейсов пригородных автобусов.

Глава администрации района Я. Я. Богданов отметил, что одной из самых серьезных проблем остается погашение долга АО «Завод «Сланцы» за теплоэнергию, который составляет более 20 миллиардов рублей.

Подчеркивалось также, что более 50 процентов избирателей — получатели пенсий и социальных пособий. Задержка в их выплате может определить настрой этой части населения во время выборов.

Признавая обстановку в районе накануне выборов довольно сложной, руководители районной администрации просили содействия у представителей правительства области в решении самых острых вопросов, которые могли бы снизить социальную напряженность в нашем регионе.

Т. САШИНА.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**ХАБАРОВСК.** Более чем в 20 млрд. рублей оценивается ущерб от пожара, уничтожившего на прошлой неделе треть домов в п. Литовко Хабаровского края.

**РИГА.** В сейм Латвии внесен законопроект, согласно которому предлагается запретить баллотироваться в президенты слабоумным, заключенным и тем, кто занимал посты в КПСС.

**КАИР.** Свое намерение баллотироваться на пост генерального секретаря ООН подтвердил бывший премьер-министр Израиля Шимон Перес.

**ВАШИНГТОН.** Расходы стран мира на создание вооружений и содержание армий сократились за последние пять лет на 120,7 млрд. долларов.

### КУРС ДОЛЛАРА США НА 05.06.96 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 5000 рублей, продажа — 5140 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4960 рублей, продажа — 5140 рублей.

### „02“ сообщает

#### И КТО ЕГО ЗНАЕТ, КУДА ПРОПАДАЕТ...

4 июня в ОВД обратился житель Выскатки. Он рассказал о том, что 31 мая у него из квартиры при неизвестных обстоятельствах пропали обручальное кольцо и перстень.

#### «НЕ ВСЕ ТО ЗОЛОТО, ЧТО БЛЕСТИТ»

4 июня в агентство по обслуживанию населения АО «Промстройбанк», расположенное на улице Ленина, пришла гражданка И. Она обратилась к сотрудникам агентства с просьбой проверить подлинность стодолларовой купюры. Купюра вызвала большие сомнения в подлинности. Как пояснила гражданка И., эту банкноту она нашла на улице.

# ПОЧЕМУ НУЖЕН ЕЛЬЦИН?

16 июня, в день избрания Президента России, нам предстоит сделать поистине судьбоносный для страны выбор. Определяя этот выбор, мы исходим из того, что сегодня Россия как никогда необходимы социальность и преемственность в осуществлении реформаторских начинаний. В нынешней ситуации, когда многие политические силы ставят собственные личные амбиции выше общегосударственных интересов, страна нуждается в общенациональном лидере, стоящим выше партийных пристрастий, обеспечивающим согласование интересов и позиций всех социальных групп общества.

Сегодня, несмотря на обилие кандидатов, обещающих народу «царство изобилия», большинство россиян не видят другой альтернативы, кроме поддержки кандидатуры Б. Н. Ельцина, с переизбранием которого связаны наши надежды на стабильность, продолжение курса на обновление России, на преодоление существующих трудностей, на создание общества, в котором каждый сможет жить достойно.

Следует отметить, что в Ленинградской области, за период после парламентских выборов, основные общественно-политические прогрессивно-демократические организации, базируясь на достаточно взвешенном политическом анализе, пришли к единственно правильному решению — консолидации своих сил с целью достижения неизменности

курса реформ, по которому, пусть с присущими сложностями, Россия сегодня набирает обороты.

Мы должны трезво оценить ошибки и просчеты, допущенные на трудном и болезненном пути реформирования огромной страны и, с учетом этого, внести изменения в стратегию и тактику проводимых преобразований.

Необходимо повернуть реформы лицом к человеку. Любые благие начинания в экономической политике обречены на неудачу, если они не увязаны с интересами рядовых граждан — рабочих, крестьян, фермеров, интеллигентов, мелких и средних предпринимателей. Поэтому необходимо усиление социальной направленности реформ, а динамика решения социальных проблем должна быть стабильной. Медицина, образование, наука и культура — первейшие социальные отрасли, жизненная их реализация должна проходить достойно.

Государство обязано позаботиться о тех, кто сегодня не готов самостоятельно обеспечить нормальное существование: дети, старики, молодые малообеспеченные семьи и семьи со средним доходом. Необходимо сделать, чтобы различные формы жилищного кредитования использовались объективно.

Разрыва между народом и властью быть не должно. Демократия предполагает, что любая власть избирается народом и должна заботиться о его интересах, а не о

собственном благополучии. Мы решительно выступаем против бюрократизма и коррупированности в структурах власти, за то, чтобы поставить чиновника под контроль налогоплательщика, общественности — избирателей.

Необходимо обеспечить надежные правовые гарантии отношениям собственности, сложившимся в последнее время, для чего нужно полностью принять Гражданский и Земельный кодексы, новые законы о предпринимательской деятельности, налоговой политике, о банкротстве. Федеральные законы и Указы Президента должны защитить отечественного товаропроизводителя.

Особую поддержку следует оказать развитию малого предпринимательства, включая упрощенный порядок налогообложения, предоставления малым предприятиям заказов на производство и поставку промышленных и продовольственных товаров. Иногда эта работа должна сводиться к элементарному вниманию к предпринимателю, причем не требующему никаких льгот. Честность и консерватизм чиновника, живущего на налоговые поступления, как правило, заканчивается крахом здорового зачатка нового поколения предпринимателей. Необходимо поддержать тружеников села. Обеспечить им на внутреннем рынке здоровую конкуренцию и оборотоспособные условия.

Каждый гражданин России, вступающий в жизнь,

должен иметь возможность реализовать свои способности в существующих сферах рыночной экономики. Здесь и опыт, и доходы, и перспективы. Государство должно быть в этом заинтересовано. Президентом Российской Федерации Б. Н. Ельциным много сделано для этого. Главное, мы имеем гарантии и свободу в развитии. Технологии отношений требуют редакционного периода. В однажды идеально жить и работать в совершенно новых условиях невозможно. Многое зависит именно от нас — в регионах, на местах, где непосредственно происходит работа. Многому надо научиться, если создаешь, то подумать о преемственности, а это связано с воспитанием нового поколения.

Главное — неизменность строя, а значит стабильная обстановка, позволяющая спокойно и последовательно реализовывать намеченный курс реформ.

Все действия оппозиции крайне противоречивы. Взявшись за дело, обещать результат завтра — это ложь и обман народа. К тому же, миролюбивый политик ищет конструктивный контакт с оппонентом. Сторонники реформаторского курса за прошедший период испытывали лишь критиканство, а в ряде случаев блокирование и неисполнение решений и действий властей, прямо направленных на развитие общества. К сожалению, такие примеры имеют место и в нашей области.

Общественно-политические демократические силы в

## ПЛАТНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА

области консолидировались на почве полного понимания важности победы Б. Н. Ельцина на выборах Президента РФ. С каждым днем вокруг Ленинградского областного Координационного Совета общественной поддержки Президента появляются новые и новые сторонники Б. Н. Ельцина. Многие к этому осознанию пришли в предвыборный период. Да и понятно — другого не дано. Только Ельцин способен держать штурвал переполненного новаторством корабля, выведенного на курс созидания и перемен к лучшему. Достойных прогрессивных политиков в России много. Однако единогласно предпочтение отдано нынешнему Президенту. Борис Николаевич Ельцин обязан продолжить начатое дело! Огромный перечень Указов Президента за последнее время подтверждает это.

Наша консолидация не на один день. Это блок, в котором каждой партии, движению, общественной организации хватит работы с учетом собственной специфики и направленности.

16 июня мы голосуем за Б. Н. Ельцина, а значит за демократию, за стабильность, за реформы, которые проводить в жизнь вместе. С нашей победой — победит здравый смысл, а значит, великое будущее России обеспечено.

**Сопредседатель Координационного Совета ОДОПП в Ленинградской области, руководитель исполкома областного отделения движения НДР Л. МАХОВ.**

ты хранит бережно.

Вернувшись к теме выборов, нельзя не вспомнить, сколько яда выливают коммунисты на Ельцина, иногда посещающего храмы. А между тем Президент ведет себя в храме достойно, уважительно и отнюдь не изображает из себя воцерковленного человека. Что же касается его политики в отношении Церкви, то за эти годы сделано колоссально много для возрождения христианства в России. И сделано именно Президентом и его сторонниками в регионах. Но это — тема отдельной публикации.

16 июня, в день президентских выборов, Русская Православная Церковь празднует День Святых в земле Российской просиявших. Среди русских святых мы будем поминать новомучеников — патриарха Тихона, митрополита петроградского Вениамина и многих других, пострадавших за Христа от коммунистов. Коллективом для любого честного человека было бы в этот светлый праздник голосовать за коммунистов или за тех, кто им вольно и невольно способствует.

Христианско-демократический союз в предверии выборов соединил свои усилия с другими прогрессивно-демократическими силами области с целью объяснять избирателям, каковы могут быть тяжелые последствия при возврате к прошлому, которые испытала наша Родина за 70 лет коммунистического режима. Убить веру — это значит сделать калекой навсегда. Борис Ельцин, его курс дали нам свободу, возможность к возрождению. Мы идем с ним.

**Дай Бог нам всем терпения.**

Член КС ОДОПП в Лен. области, председатель Лен. областного отделения ХДС  
А. КОЗЛЯТИКОВ.

## СОВРЕМЕННЫЕ КОММУНИСТЫ И ХРИСТИАНСТВО

Чем ближе к выборам, тем чаще слышится, что нынешние коммунисты — совсем не те, что раньше, что не нужно их бояться, и поэтому стоит дать им возможность еще раз экспериментировать в России. В частности, дескать, коммунисты вовсе не против Церкви.

Может быть, коммунисты действительно показались — не за себя, так за своих учителей и предшественников?

Для начала посмотрим, что говорят о Церкви программы КПРФ. Там только одна фраза: «Уважение к православию и другим традиционным религиям народов России».

Как и вся программа, эта фраза рассчитана на... не слишком умного человека. Что тут рассуждоловать: ты меня уважаешь, я тебя уважаю. Христиане — народ доверчивый, глядишь — поверят. Баптист, правда, подумает про себя: «А настолько они считают традиционными, или оять засадят в лагерь, как в шестидесятых годах?».

Есть в программе еще кое-что, имеющее неявное отношение к религии.

1. «В определении своих программных целей... она руководствуется... марксистско-ленинским учением, материалистической диалектикой».

2. «КПРФ ведет свою родословную от РСДРП — РКП(б) — ВКП(б) — КПСС».

Так что КПРФ не отказывается от опыта коммунистического движения, от марксизма, т. е. от борьбы с религией. Начиная с 1898 года по 1991 год во всех программах коммунистов была «нетерпимость к религиозным предрассудкам» и воинствующий атеизм. А в практике политической дея-

тельности были издавательства над верующими, богохульства, насилие, кровь. Коммунисты сделали все, чтобы уничтожить Церковь в России.

До революции каждый человек в России имел возможность прийти в храм, помолиться и причаститься, окрестить ребенка, отпеть покойного родителя. К 1940-му году такой возможности не имел уже никто.

Вот статистика Киевской епархии:

	1917	1940	1942
Храмов	1710	2	318
Монастырей	23	0	8
Священников	1435	3	434
Дьяконов	277	1	21
Псаломщиков	1410	2	86
Монахов и монахинь	5193	0	387

Самое потрясающее в этой статистике — последняя колонка. Ведь в 42-м году Украина была под оккупацией. Немцы разрешили открыть храмы и монастыри. Попробуйте поставить себя на место священника, чудом спасшегося от коммунистов. Ведь для него служение Богу превыше всего. И вот враги твоего народа открывают храм, закрытый правителями твоего народа. От этого может разорваться сердце...

А по всему СССР точной статистики до сих пор нет. Приблизительно две тысячи епископов, приблизительно триста тысяч церковнослужителей и неисчислимое количество упорствовавших в вере было убито и замучено в лагерях.

Многие десятки тысяч храмов разрушены или отданы под склады. Иконы, церковная утварь, колокола — все это огромные богатства, на которые люди веками отдавали пожертвования.

А главное — массированная, ежеминутная атеистическая пропаганда всеми средствами информации,

всеми книгами, кинофильмами, спектаклями, учебными программами. И все это на протяжении жизни трех поколений. Такое неприятие религии воспитали, что еще долго многие люди будут считать веру в Бога чисто постыдным, недостойным образованного человека.

У коммунистов есть два родимых пятна, которые не

возможно отмыть и срезать: «долой частную собственность» и «долой опиум для народа».

А без этого и коммунист не коммунист. Нельзя ему, оставаясь коммунистом, спокойно взирать, как люди находят себя в христианстве.

Терпеть приходится, пока силенок маловато, но уж когда восстановим социализм...

И когда Зюганов говорит, что они больше не борются против религии, ему нельзя верить, как никогда нельзя верить любому руководящему коммунисту. Они лгали всегда, во все времена.

Вся их система была построена на лжи. Ложь о тяжелом земном царстве всеобщего счастья, ложь об общенародной собственности,

ложь о свободных выборах, ложь о дружбе наций, ложь об морально-политическом единстве народа, ложь об истории. наконец, ложь о Боге.

Ненависть коммунистов к истинной религии объясняется тем, что коммунизм сам по существу есть подделка под религию, со всеми характерными признаками, рождающими его с тотемизмом и фетишизмом: рациональной предметностью, эмоциональной приподнятостью, нравственностью за свое духовное состояние и поведение. Во внешнем выражении это культ (будущего материального изобилия личностей Маркса, Ленина, Сталина) с обычными действиями и нормами:

Урожай-96

# ЦЫПЛЯТ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

С каждым днем сокращается лимит времени, отпущеный земледельцам сельскохозяйственных акционерных обществ для проведения ярового сезона. Однако похвальстись особыми достижениями на «поле браны» ни одно хозяйство по-прежнему не может. На 4 июня посевы зерновые, однолетние кормовые и овощные культуры, в том числе и картофель, лишь на 1718 гектарах, что составляет 65 процентов к запланированному.

Лучше других на этом фоне выглядят труженики полей АО «Осьминское», которые давно «отселились», заняв яровыми культурами на 7 процентов больше площадей, чем они планировали первоначально. А вот все остальные или едва перешагнули за половину запланируемого, или даже еще не достигли и этого. И даже земледельцы «Родины», к чьим успехам мы все так привыкли, нынче пока сумели одолеть лишь немногим более половины того, что намечали: при плане 1198 гектаров завершили яровой сез лишь на 764 гектарах.

Если же сделать раскладку по культурам, то картина будет следующей. Больше всего посевы зерновых растениеводы АО «Родина» — на 553 гектарах. Однако к плану это составляет всего 75 процентов. И, скорее всего, на 100 процентов он так и не будет выполнен, ибо на отдельных полях, отведенных под зерновые, вымыхала уже такая многолетняя трава, что весь смысл скосить ее на сено, а не запахивать в землю. Как говорится, нет худа без добра.

А вот механизаторы «Осьминского» сумели выполнить план по севу зерновых на 123 процента, выделив под них 151 гектар из 184 гектара. Меньше же всех — всего 78 гектаров — заняли пока зерновыми старопольцы.

Весьма пестра раскладка и по овощным. Скажем, в «Родине» они высажены и высажены на 12 гектарах, что на 20 процентов больше планируемого, в «Авроре» — на 7 (78 процентов), в «Осьминском» и «Старопольском» — соответственно на 9 и 3 гектарах (по 60 процентов), а в «Сланцевском» — лишь на 2 (40 процентов). Причем, если морковь посевали во всех АО, за исключением «Старопольского», то высадку капустной рассады (из 6 гектаров посадили на 5) на постоянное место ведут лишь овощеводы «Родины». Примеча-

тельно, что вырастили рассаду они своими силами, что поможет сократить расходы на производство единицы готовой продукции.

Растянули сроки в большинстве хозяйств и на высадке картофеля. Лишь в «Осьминском» и «Старопольском» уже справились с пла-тами: и в том, и в другом им занято по 20 гектаров. В «Родине» же пока он по-сажен на 123 гектарах, а запланировано — на 130. В «Авроре» — на 40, а надо — на 60. В «Сланцевском» же и вовсе еще не приступили к укладке картофельных клубней в почву. А так замешкались они главным образом потому, что оказались нынче без собственных семян, чего прежде в этом хозяйстве никогда не случалось. А если быть точнее, то свои семена по зиме прошли, а на новые не нашли денег.

Разумеется, сегодня в оправдание районным земледельцам за их нерасторопность можно привести немало объективных причин. Хотя, если быть до конца объективным, надо заметить, что с горючим-то, за что они так опасались по весне, не было особых проблем. А вот прогнозы о том, что техника по причине своей ветхости в нужный момент подведет, целиком и полностью оправдались. В немалой степени сдерживает темпы посевной и тот факт, что прошлой осенью в большинстве АО не была поднята зябь на площадях, отведенных под яровые культуры. А насколько это важно было сделать, можно судить по опыту земледельцев «Осьминского», которые только потому, что прошлой осенью подняли зябь на большинстве площадей, не теряли времени и во время посевной. Хороший урок на будущее.

Но задержка со сроками посевной — это не единственная причина, по которой практически невозможно рассчитывать нашим земледельцам на высокие урожаи. Уже сегодня с полной уверенностью заявляют агрономы управления сельского хозяйства, что как минимум 20—30 процентов во всех АО, кроме «Родины» и «Авроры», земледельцы недополучат с полей из-за того, что положили в землю не обработанные против болезней семена. Причина же одна: не на что было купить химикаты. И хорошо, что хоть против вредителей их удалось завезти. А как селяне справятся с тем и другим (с болезнями овощей и зерновых и вредителями), покажет время. Цыплят ведь, как говорится, по осени считают. А. БЕДОВА.

## ПАМЯТНАЯ ПОЕЗДКА

За 26 лет, что действует Клуб интернациональной дружбы «Алые паруса» Дома детского творчества, много было поездок в разные города, много интересных встреч. С момента основания клуба у нас установились теплые дружеские отношения с КИДом «Эхо» Псковского Дома детского творчества. В начале мая к нам в гости приезжали ребята из школы № 24 г. Пскова, где теперь работает учителем пения наш бывший работник — руководитель ансамбля русских народных инструментов Галина Николаевна Павлова. Сотрудничество КИДа с ее коллективом помогло создать в ДДТ фольклорную группу, глубже познакомиться с русским народным творчеством. На этот раз приехал ее детский коллектив «Кару-

селька», а также эстрадная группа «Эквалайзер».

В знак русского гостеприимства за чаепитием мы обменялись сувенирами, показали свое выступление КИДовцы и коллектив бальных танцев (руководитель Л. А. Лебедева). Гости дали ответный концерт. Надо заметить, что они очень талантливы. Солистка группы «Эквалайзер» участвовала в конкурсе «Утренняя звезда», девочки группы прекрасно танцевали. Тепло принимали зрители ансамбль «Каруселька» — псковских мальчиков-ложкарей и девочек, играющих на балалайках.

Мы показали псковичам наш город. Хотя в краеведческом музее в понедельник был выходной день, но сотрудник музея Т. И. Войно. (Продолжение на 4-й стр.)



Приходит лето, и подходит к концу театральный сезон. Позади взлеты и падения, репетиционные будни и эти яркие театральные праздники — спектакли. Ибо театр — это всегда праздник, независимо от того, что сегодня на повестке дня: премьера, фестиваль или обычный спектакль для любящей и любимой публики. Всего этого в достатке у сланцевского театра «Бумс», руководимого Л. И. Бобилевой. Премьера спектакля «Маугли», состоявшаяся этой весной, стала событием сезона.

НА СНИМКЕ: участники театра «Бумс».

## ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Второй раз будет работать в этом году летний экологический лагерь для школьников. В течение одной смены в нем будут заниматься 30 ребят под руководством педагогов из школ № 6 и № 12. Программа работы чрезвычайно разнообразна. Намечены интересные экскурсии и поездки — например, в ботанический сад и ботанический музей Санкт-Петербурга. Побывают ребята и в цехе биохимии АО «Завод «Сланцы», где осуществляется комплексная очистка городских сточных вод. В программе также — встречи с людьми, чьей профессией является охрана окружающей среды. И самое интересное, где каждый из ребят сможет показать свои способности, — участие в научной работе. Это и определение степени загрязнения водоема, бионидикация воздушных загрязнений, описание растительного покрова Сланцевского района. Пройдет конференция «Глобальные экологические проблемы», состоится защита экологических проектов «Школа будущего».

Для участия в работе лагеря школам рекомендовалось направить таких ребят, которые увлекаются этой тематикой и уже сумели проявить себя. В этом направлении уже зарекомендовала себя школа № 6. Только в прошлом году несколько выпускников школы поступили в Университет растительных полимеров в Санкт-Петербурге, избрав специальности, связанные с охраной окружающей среды.

## Если надо продать...

«Фирма «Икар» — агентство недвижимости начала свою деятельность в мае этого года. Открылась она в самом центре города на улице Ленина. Возглавляет фирму директор Вера Федоровна СОЛОВЬЕВА.

— Вера Федоровна, Ваша фирма будет заниматься продажей, обменом, арендой жилья, производственных помещений, гаражей, земельных участков и т. д. Почему именно недвижимость «легла» в основу Вашей деятельности?

— В России с недвижимостью всегда было сложно. В первую очередь, потому, что в отличие от Европы, понятия «недвижимость» и «собственность» оказались существенно разведены. Когда грянул новый курс и всяческие реформы, выяснилось, что «хрущевка» или 6 соток в садоводстве — это и есть та недвижимость, с которой полагается россиянину включиться в рыночную жизнь. Тут-то и начинаются проблемы: что, чего, кому и главное за сколько?!

— Вы много лет прорабатывали в сфере коммунального хозяйства. Это как-то тоже повлияло на профиль «Икара»?

— Конечно же. Этот род деятельности мне хорошо знаком. В своем городе я знаю, на кого надо выйти по тому или иному вопросу, у кого проконсультироваться и так далее. Вот поэтому выбор был неслучайным.

— Не секрет, что многие люди при различных сделках — обменах, купле-продаже — сталкиваются с массой проблем и в результате потом оказываются обманутыми. Защищает ли интересы клиентов Ваша фирма?

— При любой сделке обязательно надо ориентироваться на зарегистрированные организации, иначе человек может потерять все. Тому немало примеров. Наша же фирма гарантирует законность любой сделки. Мы зарегистрири-

— В своем режиме работы Вы предусмотрели все, чтобы людям было удобно?

— Во всяком случае стремимся к этому. У нас рабочий день начинается с 10 часов и заканчивается в 19. Нет перерыва на обед, выходной — воскресенье.

— Все это похвально. И хотелось бы, чтобы впечатления от посещения «Икара» у клиентов оставались самые приятные.

— Многие уже заметили и оформление нашего входа в офис, и отделку помещений. Пока у нас многое нет. Но как только появятся средства, сделаем все возможное, чтобы людям захотелось обратиться за услугами к нам не раз.

Беседу вела  
В. ГОРДЕЕВА.

**Часть редакционной работы**

## НЕ ТОЛЬКО О СТАРИКАХ НАДО ЗАБОТИТЬСЯ

Прочла я в газете «Знамя труда» статью о том, чтобы пенсионерам оказывать посильную помощь СПАП. Пишет пенсионерка, благодарит наши городские власти за льготы на транспорте. А вот кто бы потужил о рабочих людях, которые, устав на работе, нередко идут пешком, имея в кармане проездной билет. Забыты автобусы одними пенсионерами. В СПАП не будет никакой выручки потому, что столько населения ездит бесплатно.

Надо отменять бесплатный проезд в автобусах. А тем, кому положены льготы — пусть тем лу-

чше доплачивают. И хоть какие-то льготы дать детям. У нас сейчас дети обижены, обошли их стороной. В пионерские лагеря не каждый родитель может платить за путевку, а чтоб в деревню съездить к бабушке с дедушкой, в автобусе берут с ребенка плату как со взрослого. Я изредка езжу в пригородном автобусе и вижу, как едет мама с ребенком 7—8 лет и на него берет полный билет, а ребенок сидит у мамы на коленях. Многие работают по 5 дней в месяц, родители этих детей сами голодают, без работы. М. МОРОЗОВА, жительница города.

Спрашивали? Отвечаем.  
**ГДЕ ИГРАТЬ ДЕТЬЯМ?**

«Мы живем в доме № 53 по улице Кирова. Все дворы и площадки к 1 июня приведены в порядок, завезли песок в песочницы. Только нашим детям негде играть. У дома снуют машины, и больше ничего. В доме много ребятишек, а для игр у них нет уголка».

Жители дома № 53. Отвечает начальник ЖЭУ № 1 Л. Я. ДЕМИДОВА:

— У дома № 53 по улице Кирова никогда и не была оборудована площадка для детей, там просто нет места. Зато есть хорошие площадки у дома № 13 по Почтовому переулку и у дома № 4 по улице Климчука. Всего-то надо перейти дорогу для этого, и любой взрослый может с ребенком провести там время или отвести ребенка на эти оборудованные для игр территории.

# ПАМЯТНАЯ ПОЕЗДКА

(Начало на 3-й стр.)

ва вышла на работу и рассказала гостям об истории и настоящем дне Сланцев. Псковичи смогли посмотреть экспозиции и даже купить себе на память понравившиеся мягкие игрушки.

А закончился день дискотекой: играли и пели ребята из вокально-инструментального ансамбля «Эйфория» ДДТ.

А 23 мая КИДовцы побывали на экскурсии в Пскове. И хоть были там ребята лишь несколько часов, но увидеть смогли немало: посетили Псковский Кремль — первооснову города, который стоит на слиянии двух рек Великой и Псковы. Экскурсовод Псковского бюро путешествий очень интересно рассказал КИДовцам о Пскове, история которого насчитывает одиннадцать веков.

Но все же самые яркие впечатления — от посещения Троицкого собора. Особенно у тех, кто побывал здесь впервые.

## НИЧЕГО СВЯТОГО

День, когда люди по старинной традиции приходят на кладбище почтить память усопших родных и близких, для некоторых граждан превращается в «праздник жизни». Оставленную по обычаю на могилах седь любители поживиться на дармовщину «подметают», едва доядавшись ухода родственников покойного. Не стесняясь, прихватывают и цветы, игрушки, вазы, прочие приглянувшиеся вещицы. Прошедшее воскресенье не стало исключением. Го-

родское кладбище просто кишело такого рода налетчиками, среди которых были и дети, и взрослые.

Вряд ли только тяжелое материальное положение, в котором действительно оказались многие семьи, заставляет заниматься таким про мыслом. С грустью приходится признать, что нравственные ценности, моральные заповеди для некоторых наших сограждан уже просто ничего не значат.

З. ФЕДОРОВА.

Как мне тебя не любить,  
Милая сердцу Россия!  
Ты сыновей родила  
И, согревая, растила.  
Ты и вольна, и сильна —  
Стольких врагов победила.  
Им никогда не понять,  
В чем же была твоя сила.  
Как мне тебя не любить,  
Милая сердцу Россия!  
Я возвращаюсь к тебе,  
Где бы судьба ни носила.

## Г. ЛЯХОВА

Как мне тебя не любить,  
Милая сердцу Россия!  
Эти леса и поля,  
Эти просторы земные.  
Звездных небес глубину,  
Зимний искрящийся иней,  
Белых берез хоровод,  
Озеро в платьице синем...

## Т. ПУШКАРЕВА

### О бюджете

Так затаскана сущность  
Бюджета  
Многолапием трат,  
Что обтрепанные манжеты  
У бюджета висят.  
И тоску нашу истинно множа  
(Ах, Господь, помоги!),  
По итоговой стелются коже,  
Словно язва, долги.  
Суммы сложены в максимы  
нами,  
За нулями нули.  
Мы и сами-то стали нулями  
На расходной мели.  
Обтрепались и наши  
манжеты.  
Но прихода сужая круги,  
Заставляют шептать нам  
бюджеты:  
Ах, Господь, помоги!

## Обсудаченные

Посудачите вы, —  
Я в долгут не останусь...  
Только что-то душа  
не желает летать.  
Покоситесь, и эта нелепая  
страннысть  
Мои мысли тревожит опять  
и опять.  
Так живем, умножая друг

## ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

### Мой миг

Он мой маг.  
Мой факир — миг!  
То он так наг.  
То в стопе книг.  
То дремуч так,  
Что навзрыд плач,  
То унять как?  
Если он вскачь!  
Я понять Миг  
Не могу. Нет.  
То плынет стих,  
То такой бред.  
То он сам страх,  
То смелей всех.  
То назад шаг,  
То рывон вверх.  
Вот такой миг!  
Вот такой маг!  
Новый мой штрих,  
Милый мой враг.

другу обиды.  
Да к тому же еще  
усложненная долгий,  
Обсудачены, вымучены,  
забыты,  
Но как будто друзья,  
а по сути — враги.  
Маскарадность улыбки,  
на Вы, чтобы знали,  
Как мы ценим друг друга,  
но только наслух.

### В. ЩИПУНОВА

### Умирает город

Умирает город, умирает.  
Теплится пока немного  
жизнь,  
Только вот еще никто  
не знает,  
Как же в мертвом городе  
прожить?  
Я теперь всегда тоскую,  
глядя,  
Как толпится безработный  
люд,  
Ждет с надеждой, что  
далекий дядя  
Вдруг оценит благородный  
труд.

А душа напряженная  
смотрится в дали,  
Где он, истинный,  
не обсудаченный друг?  
И напрасно. Он рядом.  
Но только не просто.  
Все хорошее в нас же самих  
разгадать,  
Чтоб из низкого нам  
до высокого роста  
Вырастать!

# ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ ЖИВОТНЫХ

БЕШЕНСТВО — острая протекающая вирусная болезнь многих видов животных, которая характеризуется тяжелыми поражениями центральной нервной системы. Почти всегда заканчивается смертельно, очень опасна для человека.

К бешенству восприимчивы все теплокровные животные, особенно собаки. Значительным источником распространения бешенства всегда были собаки, однако в последние годы в связи с упорядочением содержания и широкой вакцинацией их роль в распространении заболевания уменьшилась. Инкубационный период бешенства длится от 14 дней до 3 месяцев, в зависимости от вирулентности и количества вируса, попавшего в организм. У собак и кошек наиболее часто бывает буйная форма бешенства, реже — тихая или паралитическая.

Буйная форма болезни характеризуется следующими признаками: животное становится вялым, сторонится людей, забивается в темные места, неохотно выполняет команды, плохо ест. Иногда заболевшая собака, наоборот, становится навязчивой, излишне ласковой, постоянно лижет хозяину руки, лицо. Однако это состояние сменяется беспокойством, пугливостью и повышенной раздражительностью. Собака озирается по сторонам, к чему-то прислушивается, лает. Привычную пищу ест неохотно, а вот несъедобные предметы (камни, солому, тряпки и пр.) жадно заглатывает. Больное

Через некоторое время у собаки пропадает голос, она выглядит истощенной. Нижняя челюсть отвисает, так как развивается паралич мышц. Язык вываливается, обильно течет слюна.

Бешенство у кошек клинически проявляется так же, как и у собак, но они чаще ведут себя более агрессивно, болезнь у них протекает острее, гибель наступает через 2—4 дня.

Собак и кошек, покусавших человека, изолируют и держат под ветеринарным наблюдением 10 дней. Людям, пострадавшим от поку-

сов собак, кошек, енотов, барсуков, необходимо срочно обратиться в ближайшую поликлинику или фельдшерский пункт для оказания медицинской помощи.

Так как Сланцевский район является сейчас приграничным районом с Эстонией и Псковской областью, то всем владельцам собак необходимо обязательно провакцинировать своих четвероногих друзей против бешенства.

На всей территории СНГ узаконены регистрация и ежегодная профилактическая вакцинация собак против бешенства. Невакцинированных собак запрещается перевозить, использовать на охоте, сторожевой службе и т. д. Собак от бешенства необходимо вакцинировать с 3-месячного возраста и затем 1 раз в год.

Вакцинация собак против бешенства производится каждый день с 9 до 12 часов, кроме воскресенья, в Сланцевской городской ветеринарной клинике (бесплатно) по адресу: ул. Баранова, д. 4а.

Жителям сельской местности необходимо обращаться в ветеринарные участки по месту жительства для вакцинирования своих собак.

А. СТЕПУРА.  
зав. Сланцевской ветеринарной клиникой.

## Полезные советы

душиш:  
Ведь умер раб, а рабский  
дух,  
Держа в плену живые души,  
К свободе остается глух.  
Он не способен на защиту  
Прав от Христа достойно  
жить,  
И дальше своего корыта  
К борьбе за Правду  
воспарить.  
Конечно, есть резон  
в смиренье,  
Кабы не властвовал наглец.  
И если отвечать терпением,  
Придет Правдивости конец.

И на город смотрит  
с пьедестала  
Киров, будто он желает  
знать,  
Почему же шахта перестала  
На-гора добывать выдавать?  
Почему же горняки-трудяги  
Стали безработными у нас?  
Ходят, как бездомные  
бродяги.  
...Только луч надежды  
не погас.

Уходит год, еще один  
Из жизни выбросить  
придется.  
Еще прибавилось седин,  
А сердцу все еще неимется.  
Душа еще не хочет знать,  
Что время так неумолимо,  
От старости не убежать,  
Смирись и жди своей  
кончины.  
Но нет, пока жива душа,  
И сердце старческое бьется  
(Здесь, на земле, жизнь  
хороша),  
О смерти думать  
не придется.  
Еще б прожить десяток лет  
В согласье с матушкой-  
природой,  
Увидеть над Россией свет  
И счастье бедного народа.

Продается дом из 4-х комнат. Возможен обмен на 3-комнатную квартиру. Обращаться по адресу: ул. Климчика, д. 4, кв. 45.

Продается автомобиль ГАЗ-66 бортовой кузов, двигатель 1992 г., состояние отличное. Телефон в г. С.-Петербурге: (812) 248-34-49, 542-86-75, 349-82-64.

Сердечно благодарим коллектив установки ПРАУ-1 АО «Завод «Сланцы» и непосредственно начальника цеха А. Е. Семенова, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Логинова Владимира Николаевича.

Жена, дети, родственники.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

Наш адрес: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Телефоны: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления

принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Пугачев Н. М., Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И.

Объем 0,5 л. Сдано в печать в 16.40

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 3638. Заказ 1321.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ